

盟威集团20%国有股权转让 管理层欲摘牌

一旦摘牌成功,这意味着盟威集团股权将全部落入渤海活塞高管之手

证券时报记者 向南

近日,渤海活塞(600960)关联公司滨州盟威集团有限公司20%国有股权挂牌转让,盟威集团3名股东欲接手,这意味着盟威集团股权可能全部民营化,落入渤海活塞高管及前高管们囊中。

证券时报昨日以“高管操纵渤海活塞沦为‘代孕妈妈’”报道了渤海活塞高管借助掌控的渤海活塞资源,养大盟威集团的现象。在盟威集团股权结构中,滨州市国资委持有20%股权;渤海活塞前董事长李俊杰持股35%,为大股东;三股东为盟威集团工会委员会,持股13.05%;其他股东为渤海活塞的高管及技术骨干,持股31.95%。除了滨州市国资委,其他股东都是渤海活塞的高管或者前高管。

日前,山东产权交易中心挂出一则国有股权转让信息,挂牌转让的是滨州市国资委所持有的盟威集团20%股权,公示日期从6月1日至6月29日。

在受让方资格条件中,罕见地写着“无”。挂牌信息还显示,盟威集团管理层拟参与受让,参与者分别为胡新民、张天宇和盟威集团工会委员会,拟摘牌股权数量分别为160万股、160万股和80万股,拟摘牌数量刚好是本次滨州市国资委拟转让股份数。

目前,胡新民、张天宇和盟威集团工会委员会分别持有盟威集团45万股、45万股和261万股。如果滨州市国资委拟持20%股权转让给拟受让方,则胡新民、张天宇在盟威集团的持股比例将分别达到10.25%,成为并列第三大股东。

资料显示,胡新民1976年在山东活塞厂参加工作,历任生产调度、生产处副处长、处长、副厂长等职,2000年任渤海活塞副总经理,2003年任董事、副总经理,2011年退出董事会。张天宇1992年在山东活塞厂参加工作,历任山东活塞厂销售公司副经理、经理、渤海活塞副总经理等职。

如果两人如愿摘牌,

其持股量将超过渤海活塞现任董事长、总经理林风华在盟威集团的股权比例,也意味着盟威集团内部权力序列将重新洗牌。目前张天宇在盟威集团下属的核心企业滨州盟威戴卡轮毂有限公司担任总经理一职,胡新民则为滨州盟威发动机有限公司法定代表人。

证券时报记者就为何盟威集团管理层欲摘牌一事采访当地人,受访者皆表示不清楚内幕信息,但可能是企业不太希望外部股东进来,中国企业不像美国,还是比较排斥外来股东。”

滨州市国资委是盟威集团和渤海活塞的共同股东,一旦滨州市国资委将所持国有股权转让出去,两家公司之间将减少一层联系,但这并不影响两家公司的关联关系。管理混乱、巨额关联交易仍是外界诟病的病根。

值得注意的是,盟威集团20%国有股权转让底价为729.6万元。转让价格为何如此之低,本报将就此追踪报道。

渤海活塞高管操纵渤海活塞报道



向南/摄 翟超/制图

胡新民、张天宇和盟威集团工会委员会,拟摘牌股权数量分别为160万股、160万股和80万股。

*ST国商正商议变更会计政策 谋扭亏保牌

证券时报记者 陈霞

*ST国商(000056)今日公告,因正在商议变更会计政策的相关事项,将继续停牌。此前,*ST国商在6月8日关于重大事项停牌的公告中,只表示预计有重大事项发生,但需进一步论证,因而申请停牌,而今日的公告则进一步透露了重大事项的内容是商议变更会计政策。

*ST国商因连续两年亏损,于4月份披星戴帽,与此同时,公司的净资产为负值,而在新的退市制度出来的背景下,若公司的上述两项指标不能在2012年12月31日前转正,公司将面临暂停上市甚至是退市的可能。

从历史沿革来看,*ST国商已经从老牌的深圳百货类上市公司转型为投资性房地产公司,公司目前所拥有的最大资产皇庭广场位于深圳中心区,

该资产在其财务报表中一直采用成本计量法,这使得皇庭广场升售后的实际价值并不能真实地体现在报表中。据了解,类似企业往往采用公允价值会计政策,如中航地产、金融街、金科股份等多家投资性房地产公司此前均将成本计量变更为公允价值模式计量,以反映投资性房地产真实价值。采用公允价值对投资性房地产进行计价是目前国际上比较通行的方法,采用此种会计政策,将使得

公司的资产增值信息更加透明,利于公司在资本市场获得正确的定价。

此前,*ST国商董事长郑康豪在5月份召开的股东大会上表示,在条件成熟的情况下,会提请变更公司现有的会计政策,令公司现有资产得以重估,若此举得以顺利实施,则能改变公司资不抵债的现状,再加之公司此前变卖资产获得收益等措施,公司有望改变目前资不负债情况,实现扭亏、保牌。

中化国际28亿收购橡胶化学品公司

证券时报记者 文泰

中化国际(600500)今日公告,公司全资子公司中化国际(新加坡)有限公司拟出资不超过28.2亿元,收购江苏圣奥化学科技有限公司60.98%的股权。

公告披露,中化国际(新加坡)将分别收购OXYGEN PARTNERS公司所持有的香港凯雷圣奥工业有限公司100%的股权(后者

持有江苏圣奥40%的股权),以及王农跃等8名自然人所持有的江苏圣奥20.98%的股权。本次收购全部完成后,中化国际(新加坡)有限公司将直接和间接持有江苏圣奥化学科技有限公司合计60.98%的股权。自然人王昊持有江苏圣奥其余39.02%股权。

之后,中化国际将在香港设立公司,受让中化国际(新加坡)有限公司收购的上述股权。交易完成

后,江苏圣奥将成为中化国际合并报表范围内的控股子公司。

公告介绍,OXYGEN PARTNERS公司是在开曼群岛注册成立的一家公司。

其股东为凯雷亚洲基金第三期联合投资合伙有限公司(CAPMENT)、凯雷亚洲基金第三期合伙有限公司(CARLYLE PARTNERS)。

同时,香港凯雷圣奥工业有限公司也是一个特殊目的公司SPV),除了持有江苏圣奥化学科技有限公司40%股权外没有其它业务

或资产。

江苏圣奥是全球最大的橡胶化学品6PPD[N-(1,3-二甲基丁基)-N'-苯基对苯二胺]的生产厂商,拥有雄厚的产业基础和科技研发实力。

中化国际表示,橡胶化学品是橡胶工业必不可少的原料之一,与公司天然橡胶、合成橡胶、精细化工等业务具有高效协同价值,此次并购将为公司未来在橡胶化学品行业的后续产业拓展打开广阔发展空间。

■特写 Feature

广西企沙 工业化袭向渔港小镇

证券时报记者 余胜良

“等我儿子大学毕业,这里有好多机会等着他。”一瓶啤酒下肚,摩托司机苏兴胜的话多了起来。老苏的儿子今年参加高考,他对儿子的前途很有信心。

老苏世代居住在广西防城港市企沙镇,企沙镇位于防城港市西南,是一座半岛伸向海洋的最南端,总面积88.7平方公里,下辖12个行政村和2个社区居民委员会,总人口3万人。防城港市的人告诉证券时报记者,企沙镇人不会说普通话,如果不懂白话(粤语)交流起来比较困难。

老苏能说一口不太流利的普通话,他是最近几个月才开始学的。我儿子说了,如果普通话不好,就跟这个时代脱节了。”外面来的人越来越多,不会普通话,在和同行竞争中就占了下风,对此,老苏深有感触。

最近两年,大量外地人随着防城港的两个“天字号工程”涌入金沙,两个项目都入驻了企沙镇最南端的企沙工业园。其中一个是武钢防城港项目,另一个则是金川集团有色金属加

工项目,前者投资640亿元,后者投资300亿元,即使放在全国,规模也算宏大。金川项目早在2010年就动工了,而武钢防城港项目也在今年5月底开工。

乘坐老苏的摩托车,记者游览了整个企沙。企沙镇是丘陵地形,矮山上树木丛生,山沟平坦处被开垦为农田,低洼处则辟为海产品养殖池塘。除了农业,出海打鱼是这里居民的另一个生财之道,由于正值休渔季节,企沙港内停泊着各式渔船。码头上,还是有一排货箱车,正在装运成吨的贝壳。企沙镇是广西重要的海产品集散地,这里的各式宾馆距离渔船码头不远,交易旺季,海鲜商人填满了附近的宾馆。而现在,填满宾馆的是各大工业项目施工方。

崭新宽阔的公路是近年来新修的,有的矮山被削平,有的山顶还长着树木,四周却岩石裸露,可以预见这座山头将逐渐消失。沿着半岛靠近西边的海岸线,摩托车一直往南,路边不时出现上海宝冶集团、中国一冶、中国十九冶等广告牌。在临时路基上,水泥车一过,尘土飞扬,路

边都是荒地,路右边可以看到防城港港口忙碌的货船,等出现“中交二航局”的大门时,正在动工的钢铁基地港口项目到了。

葛洲坝集团第五工程公司的轮船正在从事基床整平工作,准备建5万吨级码头。半岛最南边,一条引桥伸向海水1公里多,由于近海处海水较浅,钢铁基地在填海造田后,还要通过长长的引桥深入深海区域,以接驳20万吨级货轮。引桥上一侧可以通车,一侧是传送带。工作人员介绍,这里要建15个类似的引桥。

和宝钢湛江项目相比,武钢防城港项目进程明显落后许多,湛江项目不但早就建了配套工厂,码头也即将完工,而武钢防城港项目基础工作才刚刚开始,记者在现场见到的工人不超过100个。

目前,武钢防城港项目还没有金川集团有色金属加工项目对当地人生活影响大,有色金属加工项目位于钢铁基地东边,目前工厂区已初步成型,去年还在企沙镇投资建设生活设施一期工程,该项目建筑面积约2.9万平方米,投资约1亿元。据称,该项目将以每平米1000元的价格为内部职工提供住房,

与此同时,收入低的农业劳动被放弃了,镇上大量农田上长着荒草。一位从渔船下来的渔民说:“我也想到工地上上班,那里收入高。”

海正药业 变更2.67亿募集资金用途

海正药业(600267)今日公告,公司全资子公司海正药业(杭州)有限公司拟变更2.67亿募集资金的使用用途,用于建设年产1500万支注射剂项目。

据披露,海正药业2011年以非公开发行方式募集资金13.66亿元,原计划全部用于海正杭州公司投资建设的制剂出口基地项目。5月18日,公司及海正杭州公司与美国辉瑞公司全资拥有的辉瑞卢森堡公司正式签订了《合资经营协议》,三方将共同出资设立合资公司,公司及海正杭州公司合计持有合资公司51%的股权。

海正杭州公司拟将制剂出口基地项目中的“抗肿瘤制剂生产线车间”所涉土地使用权、厂房及部分已基本建设完毕的生产线以及“培南类注射剂生产线”所需的设备投资作为出资,与海正药业及辉瑞卢森堡公司合资设立合资公司,并由合资公司以自筹资金完成后续的投资。

注射剂项目将新建注射剂生产线2条,项目建成后,可达到年产腺苷蛋氨酸注射剂500万支、抗肿瘤注射剂1000万支的生产能力,同时公司将借助丰富的产品储备、高质量原料药的生产配套能力,进一步提升高品质制剂产品的生产制造能力,抢占高端制剂药物市场。项目建设期为18个月,预计年均产品销售收入11.7亿元,利润总额1.98亿元,投资回收期仅5.21年(含建设期)。

文泰)

中国石化沧州分公司 “丝堵”装置脱落导致闪爆事故

中国石化(600028)沧州分公司昨日通报称,该公司6·12闪爆事故为“丝堵”装置脱落所致。目前,该部分生产线恢复生产。

6月12日,中国石化沧州分公司聚丙烯车间发生闪爆事故。通报称,该公司调查确认,此次事故是由于加料过程中“丝堵”松动脱落,致聚合催化剂泄露,遇空气后发生闪爆。“丝堵”是一种用来堵管道或者暖气片堵头的零件。据了解,爆炸致

刘行健)

南京中商股东一次减持近5%股份

南京中商(600280)今日公告,公司于6月12日接公司股东南京国资商贸有限公司通知,南京国资商贸以预受要约的方式减持公司股票715万股,占公司总股份的4.98%。

南京国资商贸有限公司原持有公司股份718万股,占公司总股份的5%。本次减持后南京国资商贸有限公司持有公司股份为3万股,占公司总股份的0.02%。

文泰)

鲁西化工四氯乙烯项目投产

鲁西化工(000830)今日披露,子公司山东聊城鲁西化工第六化肥有限公司使用自有资金投资1.05亿元建设的年产1.6万吨四氯乙烯项目,经过单机试车和全面联动试运行,顺利打通全部流程,实现了安

全投运,负荷率已达到80%。公告称,该项目引进美国先进技术,通过自我消化吸收再创新,进行了多项优化和改进,确保了一次产出优等品,建成后具有良好的环保效益、社会效益和经济效益。

范彪)